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�р�н�ро�о�на��работа����по�����������
11�класс

11�февраля�2025�года�
Вариант�МА2410312
(профильный�уровень�

Выполнена:���О_________________________________ класс ______

�нстр�кц���по��ыполн�н�ю�работы

Работа� по� математике� состоит� из� двух� частей�� включающих� в� себя�
19� заданий.� �асть� 1� содержит� 12� заданий� с� кратким� ответом� базового� и�
повышенного�уровней�сложности.��асть�2�содержит�7�заданий�с�разв�рнутым�
ответом�повышенного�и�высокого�уровней�сложности.�

На� выполнение� экзаменационной� работы� по� математике� отводится�
3�часа�55�минут�(235�минут�.�

Ответы� к� заданиям� 1–12� записываются� в� виде� целого� числа� или�
конечной�десятичной�дроби.�

При�выполнении�заданий�13–19�требуется�записать�полное�решение�на�
отдельном�листе�бумаги.�

При� выполнении� заданий� можно� пользоваться� черновиком.� Записи�
в черновике�не�учитываются�при�оценивании�работы.

Баллы��полученные�Вами�за�выполненные�задания��суммируются.
Постарайтесь� выполнить� как� можно� больше� заданий� и� набрать�

наибольшее�количество�баллов.

Желаем �спеха�

Спра�о�ны��мат�р�алы

sin 2� 2��n� �o��= �
2 2cos2� �o� � ��n �= −

sin � β ��n� �o�β �o�� ��nβ+ = � + �

cos � β �o�� �o�β ��n� ��nβ+ = � − �
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�аст��1

�тветом к каждом� из заданий 1–12 является целое число или конечная 
десятичная дроб�� �апи�ите ответы к заданиям в поле ответа в тексте 
работы�

�етыр�хугольник� ABCD вписан�в� окружность.�
Угол� BAD равен� 42� .� Найдите� угол� BCD. 
Ответ�дайте�в градусах. C

B

A

D

Ответ:����������������������������.

�аны�векторы� и 3; 6b −
r

.�Найдите�скалярное�произведение� и b
r

.

Ответ:����������������������������.

Найдите� объ�м� многогранника�� изображ�нного� на� рисунке.�
Все�двугранные�углы�многогранника�прямые.

1
3

5

2

2

Ответ:����������������������������.

В� группе� 16� человек�� среди� них� — Анна� и� Татьяна.� Группу� случайным�
образом� делят� на� 4� одинаковые� по� численности� подгруппы.� Найдите�
вероятность�того��что�Анна�и�Татьяна�окажутся�в�одной�подгруппе.

Ответ:����������������������������.
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�гральную� кость� бросали� до� тех� пор�� пока� сумма� всех� выпавших� очков�
не�превысила�число�9.��акова�вероятность�того��что�для�этого�потребовалось�
два�броска��Ответ�округлите�до�тысячных.

Ответ: ___________________________.

Найдите�корень�уравнения�
2 2

2 64
x−
= .

Ответ:����������������������������.

Найдите� значение� выражения�
2 2 2

2 4 :x y x y xy− − − �� при� 2,07x = , 

3
2

y = .

Ответ:����������������������������.

На� рисунке� изображ�н� график� функции� y f x= �� определ�нной�

на� интервале� 10; 3− .� Найдите� количество� решений� уравнения� 0f ' x =

на�отрезке� 7; 2− .

x

y

� 10

0 3

1

Ответ:����������������������������.
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�еталью� некоторого� прибора� является� квадратная� рамка� с� намотанным�
на�не��проводом��через�который�пропущен�постоянный�ток.�Рамка�помещена�
в однородное� магнитное� поле� так�� что� она� может� вращаться.�Момент� силы�
Ампера�� стремящейся� повернуть� рамку� (в� Н �м��� определяется� формулой�

2
sinM NIBl= α ��где� 5 AI = — сила�тока�в�рамке��

3
7 10B

−
= � Тл — значение�

индукции� магнитного� поля�� 0,2l = м� — размер� рамки�� 800N = — число�

витков�провода�в�рамке�� α — острый�угол�между�перпендикуляром�к�рамке�
и�вектором�индукции.�При�каком�наименьшем�значении�угла�α (в�градусах��
рамка� может� начать� вращаться�� если� для� этого� нужно�� чтобы�
раскручивающий�момент�M был�не�меньше�0�56�Н �м�

Ответ:����������������������������.

�з� пункта� A� в� пункт� B� одновременно� выехали� два� автомобиля.� Первый�
проехал� с� постоянной� скоростью� весь� путь.� Второй� проехал� первую�
половину� пути� со� скоростью� 21� км/ч�� а� вторую� половину� пути� —
со�скоростью��на�4�км/ч�большей�скорости�первого��в�результате�чего�прибыл�
в� В� одновременно� с� первым� автомобилем.� Найдите� скорость� первого�
автомобиля.�Ответ�дайте�в�км/ч.

Ответ:����������������������������.

На� рисунке� изображ�н� график� функции�

вида�
k

f x
x a

=
+

. Найдите� значение� x , 

при�котором� 0,4f x = .

0 1

1

x

y

Ответ:����������������������������.

Найдите�точку�минимума�функции�
58

58
x

y x e
−

= − .

Ответ:����������������������������.
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�аст��2

�ля записи ре�ений и ответов на задания 13–1� испол�з�йте отдел�ный 
лист� �апи�ите сначала номер выполняемого задания (13� 1� и т� д��� а 
затем полное обоснованное ре�ение и ответ� �тветы записывайте 
ч�тко и разборчиво�

а��Решите�уравнение�
2

1 cos sin 8
9 9

3
x x−
− = .

б��Найдите�все�корни�этого�уравнения��принадлежащие�отрезку�
11�

4��
2

� �
� �� �

.

В� правильной� четыр�хугольной� призме� 1 1 1 1ABCDABC D сторона� AB

основания� равна� 8�� а� боковое� ребро� 1AA равно� 4.� На� р�брах� BC и� 1 1C D

отмечены�точки� K и� L соответственно��прич�м� 1 3BK C L= = .�Плоскость� �

параллельна�прямой� и�содержит�точки�K и� L .
а� �окажите��что�прямая� 1AC перпендикулярна�плоскости� � .

б� Найдите объ�м�пирамиды��вершина�которой�— точка� 1A �� а� основание�—

сечение�данной�призмы�плоскостью� � .

Решите�неравенство� 6 6

2 2 4
6 6

log 1 log 6
0.

log log 1

xx

x x

+ − −
�

+ +

В� июле� 2026� года� планируется� взять� кредит� на� целое� число� миллионов�
рублей�на�пять�лет.�Условия�его�возврата�таковы:
— каждый� январь� долг� возрастает� на� 15 �� по� сравнению� с� концом�
предыдущего�года�
— с�февраля�по�июнь�каждого�года�необходимо�выплатить�одним�платежом�
часть�долга�
— в�июле�2027��2028�и�2029�годов�долг�оста�тся�равным�первоначальному�
— выплаты�в�2030�и�2031�годах�равны�
— к�июлю�2031�года�долг�должен�быть�выплачен�полностью.
Найдите� наибольший� размер� кредита�� при� котором� общая� сумма� выплат�
за�мщика�будет�меньше�11 млн�рублей.

13

14

15

16

Математика.�11�класс.�Вариант�МА2410312� 6

��СтатГрад�2024�2025�уч.�г.�

Точки� P , Q , W делят� стороны� выпуклого� четыр�хугольника� ABCD

в� отношении� : : : 1: 2AP PB CQ QB CW WD= = = . В� треугольнике� PQW

угол� W острый�� при� этом� радиус� описанной� около� этого� треугольника�

окружности�равен�
25

4
, 12PQ = , 

7

2
QW = . 

а���окажите��что�треугольник�PQW прямоугольный.�

б��Найдите�площадь�четыр�хугольника� ABCD .

Найдите�все�значения����при�каждом�из�которых�неравенство
344182122 xxaxax −+�−−+++

выполняется�при�всех�значениях� x .

На� доске� написано� 10� различных� натуральных� чисел.� Среднее�
арифметическое� шести� наименьших� из� них� равно� 6�� а� среднее�
арифметическое�шести�наибольших�равно�18.
а� Может�ли�наименьшее�из�этих�десяти�чисел�равняться�4�
б� Может�ли�среднее�арифметическое�всех�десяти�чисел�равняться�14�
в� Найдите� наибольшее� значение� среднего� арифметического� всех� десяти�
чисел.

17

18

19
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Ответы на тренировочные варианты  2410309-2410312 (профильный уровень)  от  

11.02.2025 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
2410309 143,5 6 40 0,75 0,73 8 - 2 4 30 60 16 72 

2410310 98 14 35 0,7 0,24 7 - 1 3 90 48 0,2 33 

2410311 164 12 80 0,3 0,278 - 1 2 5 30 48 - 22 49 

2410312 138 3 11 0,2 0,167 - 2 - 4 7 30 24 - 11 59 

 

http://math100.ru/
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�рит�рии�о��ни��ния�з�д�ний�с�р�з��рн�т�м�от��том

а��Решите�уравнение�
2

1 cos sin 8
9 9

3
x x−
− = .

б��Найдите�все�корни�этого�уравнения��принадлежащие�отрезку�
11�

4��
2

� �
� �� �

.

����ни��

а��Преобразуем�уравнение:�
sin sin 8

9 9
3

x x− = .

При�sin 0x � получаем�уравнение� sin sin 8
9 9

3
x x− = ��которое�не�имеет�корней.

При�sin 0x < получаем�уравнение� sin sin 8
9 9

3
x x− − = .

Пусть� sin9 xy = ��тогда�
1 8

3
y

y
− = ;   

23 8 3
0

3

y y

y

+ −
= ��откуда�находим� 3y = − или�

1

3
y = .

При� 3y = − получаем� sin9 3x = − ��это�уравнение�не�имеет�корней.

При�
1

3
y = получаем� sin 1

9
3

x = ; 
1

sin
2

x = − �� откуда� находим�
5�

2�
6

kx += − , 

k�� ��или�
�

2�
6

x n= − + , n�� .

б��С�помощью�числовой�окружности�отбер�м�корни��

принадлежащие�отрезку�
11�

4��
2

� �
� �� �

.

Получим�число�
31�

6
.

—–

—–

�т��т� а��
5�

2�
6

k+− , k�Z ; 
�

2�
6

n+− , n�Z ; б��
31�

6
.
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�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
Обоснованно�получены�верные�ответы�в�обоих�пунктах 2
Обоснованно�получен�верный�ответ�в�пункте�а�
�Л�
Получены� неверные� ответы� из-за� вычислительной� ошибки�� но� при�
этом имеется верная�последовательность�всех�шагов�решения�обоих�
пунктов:�пункта�а и�пункта�б

1

Решение�не�соответствует�ни�одному�из�критериев��перечисленных�
выше

0

Мак�имал��ый�балл 2

В� правильной� четыр�хугольной� призме� 1 1 1 1ABCDABC D сторона� AB

основания� равна� 8�� а� боковое� ребро� 1AA равно� 4.� На� р�брах� BC и� 1 1C D

отмечены�точки� K и� L соответственно��прич�м� 1 3BK C L= = .�Плоскость� �

параллельна�прямой� и�содержит�точки�K и� L .
а� Докажите��что�прямая� 1AC перпендикулярна�плоскости� � .

б� Найдите� объ�м�пирамиды�� вершина�которой�— точка� 1A �� а� основание�—

сечение�данной�призмы�плоскостью� � .

����ни��
а�� Провед�м� прямые� через� точки� L и� K
параллельно� прямой� BD .� Получим�
точку� M на� ребре� 1 1B C и� точку� N на�

ребре� CD .� Равнобедренная� трапеция�
KNLM — сечение�призмы�плоскостью� � . 

Пусть� AC пересекает� NK в� точке� P , 
а� 1 1AC пересекает� LM в� точке� Q . 

Тогда�
5 2

2
PC = , 1

3 2

2
QC = Пусть.

продолжение� PQ за� точку� Q пересекает�

продолжение� 1CC за� точку� 1C в�точке� T . 

Треугольник� 1AAC подобен� треугольнику�

CPT �� так� как� 1 8 24

102,5 2

ACA A

TCPC
=== , 

следовательно�� 1AAC CPT� =� и�

треугольники� 1AAC и� HPC подобны��

а�значит��угол�PHC прямой.

A B1 1

D1 C1

A B

CD
N

P

K

L

Q M

H

T

14
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Прямые� 1AC и� PT перпендикулярны��прямая 1AC перпендикулярна�прямой�

BD ��следовательно�(по�признаку�перпендикулярности�прямой�и�плоскости���
прямая� 1AC перпендикулярна�плоскости� � .

б�� Пусть� точка� � — точка� пересечения�

1AC и� PQ .� Отрезок� 1A H — высота�

указанной�пирамиды.��меем

2 222
3 2

55
PCTCPTPQ === + , 

2 2
1 1 12AC AA AC= + = . 

A
1 C1

Q

T

A CP

H

�з� подобия� треугольников� � 1AAC и� HPC получаем�
1

10

3

AC PC
HC

AC

�
== . 

Следовательно��

1 1

26

3
A H AC HC= − = .

Объ�м�пирамиды� 1A KNLM равен�

1

1 208

323

LM NK
AH PQ

+
=� � .

�т��т� б��
208

3
.

�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
пункта�меется� верное� доказательство� утверждения а�� и�

обоснованно�получен�верный�ответ�в�пункте�б
3

Получен�обоснованный�ответ�в�пункте�б�
�Л��
�меется� верное� доказательство� утверждения� пункта� а�� и� при�
обоснованном� решении� пункта� б получен� неверный� ответ� из-за�
арифметической�ошибки

2

�меется�верное�доказательство�утверждения�пункта�а.
�Л��
При�обоснованном�решении�пункта�б получен�неверный�ответ�из-за�
арифметической�ошибки.
�Л��
Обоснованно� получен� верный� ответ� в� пункте� б с� использованием�
утверждения�пункта�а��при�этом�пункт�а не�выполнен

1

Решение� не� соответствует� ни� одному� из� критериев�� привед�нных�
выше

0

Мак�имал��ый балл 3
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Решите�неравенство� 6 6

2 2 4
6 6

log 1 log 6
0.

log log 1

x x

x x

+ − −
�

+ +

����ни��
Запишем�исходное�неравенство�в�виде

66
222

6 6

6log1log
0

log 2log 1

xx

x x

−−+
�

+ +
; 66

2
2

6

log 1 log 6
0

1log

x x

x

+ − −
�

+
.

Значение�знаменателя�
22

6log 1x + не�определено�при� 0x = ��равно�нулю�при�

6

6
x = − и�при�

6

6
x = и�положительно�при�других�значениях� x . 

При�
6

6
x � − , 0x � и�

6

6
x � неравенство�принимает�вид

6 6log 1 log 6 0x x+ − − � ; 6 6log 1 log 6x x+ � − ; 0 1 6x x< + � − ,

следовательно��
5

1
2

x �− < .� �читывая� условия�
6

6
x � − , 0x � и�

6

6
x � , 

получаем�
6

1
6

x < −− < ; 
6

0
6

x <<− ; 
6

0
6

x << ; 
56

26
x �< .

�т��т�
6

1;
6

� �
− −� �
� �

; 
6

; 0
6

� �
−� �
� �

; 
6

0;
6

� �
� �
� �

; 
6 5

;
6 2

� �
� �
� �

.

�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
Обоснованно�получен�верный�ответ 2
Обоснованно� получен� ответ�� отличающийся� от� верного�
исключением�точки�2�5.
�Л�
Получен�неверный�ответ�из-за�вычислительной�ошибки��но�при�этом�
имеется�верная�последовательность�всех�шагов�решения

1

Решение�не�соответствует�ни�одному�из�критериев��перечисленных�
выше

0

Мак�имал��ый�балл 2

15



Математика.�11�класс.�Вариант�М�2410312� 5

��СтатГрад�2024�2025�уч.�г.�

В� июле� 2026� года� планируется� взять� кредит� на� целое� число� миллионов�
рублей�на�пять�лет.��словия�его�возврата�таковы:
— каждый� январь� долг� возрастает� на� 15 �� по� сравнению� с� концом�
предыдущего�года�
— с�февраля�по�июнь�каждого�года�необходимо�выплатить�одним�платежом�
часть�долга�
— в�июле�2027��2028�и�2029�годов�долг�оста�тся�равным�первоначальному�
— выплаты�в�2030�и�2031�годах�равны�
— к�июлю�2031�года�долг�должен�быть�выплачен�полностью.
Найдите� наибольший� размер� кредита�� при� котором� общая� сумма� выплат�
за�мщика�будет�меньше�11 млн�рублей.

����ни��
Обозначим� размер� кредита� буквой� S .� В� 2027�� 2028� и� 2029� годах� плат�ж�
равен�0,15S млн.�Всего�0,45S за�три�года.

Рассмотрим�погашение�кредита� за�следующие�два� года.�В�январе�2030� года�
долг� возраст�т� до� 1,15S млн.� Обозначим� буквой� x размер� выплачиваемой�

суммы�в�2030�и�2031�годах.�После�выплаты�в�2030�году�долг�равен�1,15S x− , 

а�в�феврале�2031�года�он�равен�1,15 1,15S x− .�В�июле�2031�года�весь�долг�

должен� быть� погашен�� т. е.� последняя� выплата� равна� 1,15 1,15S x− и� по�

условию�равна� x .�Значит�
13225

1,15 1,15 , 2,15 1,3225 , ,
21500

S x x x S x S− = = =

и�общий�размер�выплат�равен�
26450 36125 289

0,45
1722150021500

S S S S+ = = . 

По�условию
289

11
172

S < ,   
158

6
289

S < .

При� 6S = это� неравенство� верно�� а� при� 7S = оно� неверно�� как� и� при�
б�льших�S .
�т��т� 6 млн�рублей.

�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
Обоснованно�получен�верный�ответ 2
Верно�построена�математическая�модель 1
Решение�не�соответствует�ни�одному�из�критериев��перечисленных�
выше

0

Мак�имал��ый�балл 2
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Точки� P , Q , W делят� стороны� выпуклого� четыр�хугольника� ABCD

в� отношении� : : : 1: 2AP PB CQ QB CW WD= = = .� В� треугольнике� PQW

угол� W острый�� при� этом� радиус� описанной� около� этого� треугольника�

окружности�равен�
25

4
, 12PQ = , 

7

2
QW = . 

а��Докажите��что�треугольник�PQW прямоугольный.�

б��Найдите�площадь�четыр�хугольника� ABCD .

����ни�.
а� По� теореме� синусов� в� треугольнике� PQW

находим:� 2
sin sin

PQ QW
R

W P
= = �� где� R — радиус�

описанной�окружности.

Следовательно��
253,512

2sinsin PW
== .

Отсюда�находим
24

sin
25

W = , 
7

sin
25

P = .

A

Q

D

P

C

W

B

�читывая��что�угол�W острый��а�угол� P меньше�угла W ��поскольку�лежит�
против�меньшей�стороны��находим��что�

2 24
cos 1 sin

25
P P= − = .

Следовательно��
cos sinP W= .

Тогда�сумма�углов�P и�W равна�90� и�угол�PQW прямой.

б� Треугольники� ��� и�PBQ подобны�с�коэффициентом�

: : 3: 2AB PB CB QB= = , 

следовательно�
33

12 18
22

PQAC � === .

�налогично�треугольники���� и�QCW подобны�с�коэффициентом�

: : 3:1QC DC WC�� = = , 

следовательно�
7 21

33
22

QWBD � === .

17
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�з� подобия� треугольников� следует�� что� прямые� PQ и� AC параллельны� и�

прямые�QW и� BD также�параллельны.�Значит��угол�между�диагоналями� AC

и� BD равен� углу� PQW �� то� есть� 90� .� Площадь� четыр�хугольника� ABCD

равна��
1 1 21 189

18 94,5
2222

ABCDS AC BD= � = � � = = .

�т��т� б��94�5.

�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
пункта�меется� верное� доказательство� утверждения а�� и�

обоснованно�получен�верный�ответ�в�пункте�б
3

Получен�обоснованный�ответ�в�пункте�б�
�Л��
�меется� верное� доказательство� утверждения� пункта� а�� и� при�
обоснованном� решении� пункта� б получен� неверный� ответ� из-за�
арифметической�ошибки

2

�меется�верное�доказательство�утверждения�пункта�а.
�Л��
При�обоснованном�решении�пункта�б получен�неверный�ответ�из-за�
арифметической�ошибки.
�Л��
Обоснованно� получен� верный� ответ� в� пункте� б с� использованием�
утверждения�пункта�а��при�этом�пункт�а не�выполнен

1

Решение� не� соответствует� ни� одному� из� критериев�� привед�нных�
выше

0

Мак�имал��ый балл 3

Найдите�все�значения�а��при�каждом�из�которых�неравенство
344182122 xxaxax −+�−−+++

выполняется�при�всех�значениях� x .

����ни��
Введ�м�обозначения� 1 2 12x a= − − и� 2 2 18x a= + .�Получаем�неравенство�

1 2 4 4 3x x x x x x− + − � + − .

Рассмотрим�функции�

1 2f x x x x x= − + − и� 4 4 3g x x x= + − .

Графики�этих�функций — ломаные�(см.�рисунок�.

18
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0

x

3

Неравенство� выполняется� тогда� и� только� тогда�� когда� график� функции�
y f x= лежит� не� выше� графика� y g x= .� Для� этого� необходимо� и�

достаточно��чтобы�выполнялись�условия� 0 0f g� и� 3 3f g� .

Получаем�систему:

2 12 2 18 12,

2 15 2 15 12;

aa

aa

� �+ − −+�
�

�+ − −+��

6 9 6,

2 15 6.

a a

a

� + + + ��
�

+ ���
Для�решения�первого�неравенства�системы�рассмотрим�три�промежутка.
1.�При� 9a < − получаем� 6 9 6a a− − − − � ��откуда�находим� 10,5a � − .

2.�При� 9 6a− � < − получаем� 6 9 6a a− − + + � .��то�верно�при�любом�a .

3.�При� 6a � − получаем� 6 9 6a a+ + + � ��откуда�находим� 4,5a � − .

Таким�образом�� 10,5 4,5a− � � − .

Решением�второго�неравенства�является�тот�же�промежуток� 10,5 4,5a− � � − .

�т��т� 10,5 4,5a− � � − .

�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
Обоснованно�получен�верный�ответ 4
С�помощью�верного�рассуждения�получено�множество�значений�a, 
отличающееся� от� искомого� только� исключением� точек� 10,5a = −

и/или� 4,5a = −
3

Получен� неверный� ответ� из-за� вычислительной� ошибки�� но� при�
этом�верно�выполнены�все�шаги�решения

2

Задача� верно� сведена� к� исследованию� взаимного� расположения�
двух�функций�(аналитически�или�графически�

1

Решение�не�соответствует�ни�одному�из�критериев��перечисленных�
выше

0

Мак�имал��ый�балл 4
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На� доске� написано� 10� различных натуральных� чисел.� Среднее�
арифметическое� шести� наименьших� из� них� равно� 6�� а� среднее�
арифметическое�шести�наибольших�равно�18.
а� Может�ли�наименьшее�из�этих�десяти�чисел�равняться�4�
б� Может�ли�среднее�арифметическое�всех�десяти�чисел�равняться�14�
в� Найдите� наибольшее� значение� среднего� арифметического� всех� десяти�
чисел.

����ни��
а� �сли� наименьшее� число� равно� 4�� то� сумма� шести� наименьших� чисел�
не�меньше�4 5 6 7 8 9 39+ + + + + = ��а�их�среднее�арифметическое�больше�6.
б� Пусть�сумма�четыр�х�наименьших�чисел�равна� A ��сумма�пятого�и�шестого�
по� величине� чисел� равна� B �� а� сумма� четыр�х� наибольших� чисел� равна� C . 
Предположим�� что� среднее� арифметическое� всех� десяти� чисел� равно� 14.�
Тогда�получаем

36A B+ = , 108B C+ = , 140A B C+ + = ,
откуда� находим� 32A = , 4B = .� �то� невозможно�� поскольку� должно�
выполняться�неравенство� 2A B< .
в� По� условию� 36A B+ = , 108B C+ = .� Среднее� арифметическое� будет�
наибольшим��когда�будет�наибольшей�сумма�всех�чисел:

144A B C A B B C B B+ + = + + + − = − .

Значит��нужно�найти�наименьшее�значение�B .
Пусть�числа��написанные�на�доске��равны� 1a , 2a , …, 10a ��прич�м

1 2 10a a a< < <K .

Тогда� 1 54a a+ � , 2 64a a+ � , 3 52a a+ � , 4 62a a+ � ��следовательно�

1 2 3 4 5 612 2 2a a a a a a+ + + + � + ; 12 2A B+ � .

Значит� 3 12 48B A B� + + = ; 16B � .
�сли� 16B = �� то� 5 7a � , 4 6a � , …, 1 3a � �� следовательно�� 18A � .� Получаем�

противоречие��поскольку� 34 36A B+ � < .�Значит�� 17B � .
Покажем�� что� число� B может� равняться� 17.� Например�� если� на� доске�
написаны�числа�3��4��5��7��8��9��10��11��12��58��то�условия�задачи�выполнены�
и� 17B = .� Таким� образом�� наибольшее� значение� среднего� арифметического�

равно�
144

12,7
10 10

A B C B+ + −
= = .

Ответ:�а� нет��б� нет��в� 12,7.
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�рит�рии�о��ни��ния���полн�ния�з�д�ния ��лл�
Обоснованно�получены�верные�ответы�в�пунктах�а, б и�� 4
Обоснованно� получен� верный� ответ� в� пункте� ��� и� обоснованно�
получен�верный�ответ�в�пункте�а или�б

3

Обоснованно�получены�верные�ответы�в�пунктах�а и�б�
�Л�
Обоснованно�получен�верный�ответ�в�пункте��

2

Обоснованно�получен�верный�ответ�в�пункте�а или�б 1
Решение�не� соответствует�ни�одному�из�критериев��перечисленных�
выше

0

Мак�имал��ый�балл 4
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